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ВЪВЕДЕНИЕ 
Настоящото Ръководство за съвместно организиране и провеждане на
информационни и обучителни кампании и инициативи относно
безопасността на движението по пътищата сред обществеността,
децата и учениците на територията на община Копривщица има за цел
да гарантира активното включване на НПО и оптималното използване
на техния капацитет и опит с оглед постигане на по-добри резултати
при изпълнение на мерките за информиране и обучение, задължително
присъстващи в политиката за БДП на всяко едно ниво. Направено е с цел
улеснение на стъпките при подобни съвместни дейности, съдържайки
всички ясни отговорности и задачи на всяка страна, правила и стъпки
на действие, минимална честота на съвместните кампании/
инициативи, обективни показатели за измерване на резултатите и т.н..
Чрез прилагането му ще се подпомогне по-ефективното планиране на
информационните и обучителни кампании и инициативи по
разглежданата тема, тъй като оформяйки общата рамка на действие, с
която и НПО, и общинската администрация следва да се съобразяват и
спазват, се създава необходимото ниво на предвидимост на етапите и
задачите, които всеки трябва да изпълни. По този начин се предполагат
и по-добри резултати от изпълнението на тези мерки и съответно,
повишена осведоменост и капацитет по отношение осигуряването на
безопасност на движението по пътищата сред обществеността, в т.ч.
сред децата и учениците. 

Ръководството във връзка с изпълнение на дейност 4 „Разработване на
Ръководство за съвместно организиране и провеждане на 
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ВЪВЕДЕНИЕ 
информационни и обучителни кампании и инициативи относно
безопасността на движението по пътищата сред обществеността,
децата и учениците на територията на община Копривщица“ съгласно
проект BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече
сигурност и отговорност на местно ниво“ се изпълнява с финансовата
подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Договор за БФП №
BG05SFOP001-2.025-0176-C01.

Целева група във връзка с текущото Ръководство са именно:
Деца;
Ученици;
Младежи;
НПО;
Община Копривщица.
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Съвместното организиране и провеждане на информационни и
обучителни кампании относно безопасността на движението по
пътищата в община Копривщица е от съществено значение, тъй като
това не само осигурява по-силно овластяване на общността, децата и
учениците, но и интегрира множество заинтересовани страни,
включително общинската администрация и неправителствени
организации. Такива съвместни усилия предоставят образователна
среда, която подпомага активната учебна обстановка и променя
културата на обществото, като насърчава безопасното поведение на
пътя. Те не само формират отговорни граждани и подобряват
поведението на участниците в движението, но и създават устойчиви и
дългосрочни промени, които водят до повишаване на безопасността на
пътищата и качеството на живот в общината.
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Защо съвместното организиране и провеждане на
информационни и обучителни кампании и инициативи
относно безопасността на движението по пътищата
сред обществеността, децата и учениците на
територията на община Копривщица е важно?
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Съвместното организиране и провеждане на информационни и
обучителни кампании относно безопасността на движението по
пътищата в община Копривщица приноси множество ползи. Този
подход обединява обществеността, децата, учениците, общинската
администрация и неправителствени организации в усилия за създаване
на по-сигурна обстановка на пътищата. Чрез сътрудничеството се
постига по-широко покритие и по-ефективно взаимодействие, което
води до осъзнати и отговорни граждани. Програмите и инициативите,
насочени към безопасността на движението, не само предоставят
необходимата информация и умения, но и създават трайни промени в
нагласите на целевите групи. В крайна сметка, тези усилия подобряват
пътната безопасност, намаляват броя на инцидентите и способстват за
устойчиво подобрение на качеството на живот в общината.
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    1. Конкурс за най-добър „Информационен пункт за опасен участък на
територията на община Копривщица“

Стъпки на изпълнение: 
За организиране и провеждане на конкурсът е необходима съвместна
работа на всички целеви групи на настоящото Ръководство, като целеви
участници в конкурса са деца и ученици от община Копривщица. Идеята
е да се провежда минимум един път годишно, като при всяко
провеждане общината следва да обяви на интернет каналите си покана
за съвместното му организиране и провеждане с представители на НПО,
като всяка година официален съорганизатор ще бъде различно НПО от
предходната, но ще си сътрудничи и със старото. Този подход е ключов
за създаване на постоянно, дълготрайно и устойчиво партньорство.
Необходимо е изготвянето на информационни материали за
популяризирането му, като препоръчително е да бъдат онлайн (текстови
публикации, статични и анимирани кавъри, видеа и т.н.), тъй като е
най-достъпното и сигурно средство за достигане до по-широк кръг
представители. Задължително следва да бъде изготвен онлайн
формуляр за участие, като за разгледана кандидатура следва да се
изпраща имейл за потвърждение за участие. Освен информационни
материали, следва да бъдат разпратени уведомления с линка за участие
и до директорите на училищата на територията на общината за
включване на учениците в конкурса. Формуляра следва да бъде отворен
за участие най-късно до 2 седмици преди датата на самото провеждане. 
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Мястото на провеждане може да е физкултурен салон на училище,
читалище, зала на общината или на НПО, и др.. Задачата на всеки от
младежите е да провери за опасен завой, улица, подходящо място за
напомняне за спазване на пътните правила за безопасност и др. на
територията на общината, оформяйки го като информационен пункт с
креативен дизайн по тяхна идея, например на безопасни пътни знаци/
табели/постери за опасни участъци и т.н.. След което могат с помощта
на родители, близки и познати да пресъздадат техните идеи или на
място, като на самото събитие покажат снимков материал, или да носят
изготвеният от тях продукт, като след приключване на събитието
общината ще се погрижи да постави на обозначените места от децата.
Младежите ще могат да участват както по групи (до 5 души), така и
самостоятелно. Продуктите/ презентациите на участниците ще стоят в
рамките на 1 ден, като всеки гражданин ще може да гласува за това,
което го е грабнало най-много. В края на деня гласовете следва да бъдат
преброени и да бъде обявен победител, както 2ро и 3то място.
Наградите ще са под формата на купа/медал с инициали на конкурса,
годината на провеждане и съорганизатора. За улеснение гласуването
може да бъде електронно. 

Общата продължителност на организиране и провеждане на едно
събитие е максимум от 2 до 3 месеца, със следните стъпки, както вече
отбелязахме, а именно:
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Покана до представители на НПО за съвместно организиране на
конкурса – публикуване онлайн в социалните мрежи на общината,
критерии ще бъде готовността за активно и безвъзмездно участие;

1.

Информационна кампания за популяризирането му: формуляр за
участие, инф. брошури, плакати, статични и анимирани кавъри,
видеа, текстови публикации и др., но задължително 1бр. формуляр
за участие, мин. 10 бр. текстови публикации с прикрепени по
възможност кавъри или видеа към тях;

2.

Уведомление до училищата на територията с линка за участие за
включване в конкурса;

3.

Избор на място за провеждане: физкултурен салон, читалище, зала
на общината или на НПО, и др.;

4.

Избор на дата за провеждане на конкурса за изложба на продуктите/
презентациите на участниците) и гласуване за победител, 2ро и 3то
място;

5.

Провеждане в рамките на 1 ден и награждаване;6.

Отговорности на страните:
 Общината: Покана до представители на НПО за съвместно
организиране на конкурса; Информационна кампания за
популяризирането му; Уведомление до училищата на територията с
линка за участие за включване в конкурса; Избор на място за
провеждане; Избор на дата за провеждане на конкурса за изложба на
продуктите/презентациите на участниците) и гласуване за победител, 
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2ро и 3то място; Провеждане в рамките на 1 ден и награждаване.
   НПО: Информационна кампания за популяризирането му;
Уведомление до училищата на територията с линка за участие за
включване в конкурса; Избор на място за провеждане; Избор на дата за
провеждане на конкурса за изложба на продуктите/презентациите на
участниците) и гласуване за победител, 2ро и 3то място; Провеждане в
рамките на 1 ден и награждаване.
        Младежите на територията на общината: Идентифициране на
опасен завой, улица, подходящо място за напомняне за спазване на
пътните правила за безопасност и др. на територията на общината,
оформяйки го като информационен пункт с креативен дизайн по тяхна
идея, например на безопасни пътни знаци/табели/постери за опасни
участъци и т.н.. 
              Общественост: Гласуване и подкрепа на младежите участници в
конкурса.

Правила:
     Честота на провеждане: Конкурсът следва да се провежда минимум
един път в календарна година, препоръчително два пъти. В случай, че
се проведе един път е задължително да бъде преди/в зимните сезони,
за да се обърне повече внимание на най-опасното време засягайки
всяка една целева група.
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     Минимум участници: младежи от училища и др. институции на
територията на община Копривщица; 2бр. НПО и 2бр. служители от
общината.

Ползи и очаквани резултати: 
Организирането на конкурса предоставя значителни ползи и води до
цялостно подобрение на уменията и възможностите на участващите
младежи, партньорството между целевите групи и подобрението на
безопасността по пътищата.
Събитието цели развитието на творческите умения у младежите чрез
проектирането и изграждането на информационни пунктове с
креативен дизайн по тяхна идея. Същевременно, конкурсът допринася
за подобряване на познанията на младежите относно пътната
безопасност. Учениците ще придобият по-добри познания за опасните
участъци на пътя и ще бъдат подготвени да се ангажират с тяхното
подобрение. В процеса на подготовка и участие в конкурса, младежите
ще развият умения за идентификация и анализ на проблеми, като ще
научат как да откриват и решават предизвикателства в обществена
полза. Чрез конкурсът се създава една уникална възможност за
взаимодействие, която ще създаде трайни ползи за младежите,
общината и НПО. 
Постигането на тези очаквани резултати изисква ефективна
координация и сътрудничество между общината, НПО и младежите във
всички етапи на организацията и провеждането на конкурса. Успешната 
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реализация на конкурса ще се отрази в интереса от страна на
обществото.

       2. Инициатива „Интерактивен театър за пътна безопасност“
Стъпки на изпълнение: 

Организацията и изпълнението на подобно събитие отнема от 4 до 5
месеца. Процесът на изпълнение не натоварващ, но е ангажиращ за
всяка една от страните. Когато една организация или община сама
подготвя такова събитие, то е обвързано, както с много средства, така и
с време, но работейки съвместно (НПО-та, общината, младежи и
граждани), всъщност може да бъде доста приятно, полезно, сплотяващо
цялата общественост на община Копривщица и в същото време ще
допринесе за  подобряване на безопасността по пътищата. Тук, отново
имаме обявяване на покана за съвместно организиране на събитието с
НПО, но този път са необходими минимум 3бр. неправителствени
опранизации, тъй като характера на дейностите изискват повече време
и внимание. 
Театъра ще бъде насочен конкретно към децата (младежи) от училища и
други институции на територията на община Копривщица, като
включилите се НПО-та заедно с младежите ще имат задачата да
измислят и пресъздадат постановка по темата за пътната безопасност
(безопасно поведение на пътищата, отговорности на пътя и т.н.). 
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Вариантите на подбор на младежи са три, а именно: отново чрез
изготвяне на онлайн формуляр за участие (възможност за достигане до
повече младежи), доброволци (от НПО-тата или граждани) да
популяризират на място в училищата, като записват всеки желаещ (за
подобен тип дейност е необходимо предварително одобрение от
директора и родителите) или създаване на мин. 2 бр. информационни
пунктове за събитието с по 2бр. представители отново с възможност за
записване на място. В най-добрия случай и достатъчно ресурси би
следвало да се направят и трите варианта, като задължително опция за
онлайн вариант за включване в събитието, тъй като това гарантира
достигането до повече аудитория и популяризация на събитието. Най-
важният критерии за избор на главни участници няма да бъдат
творческите им умения, а именно готовността и желанието за активно и
дълготрайно участие. Характера на събитието предполага отговорности
у всяка страна – организиране на работни срещи за създаване на
сценарий; провеждане на репетиции; избор на място на провеждане и
дата; необходими реквизити за завършек на постановката и др..
Необходими са две информационни кампании, т.е. една за подбор на
участници и една за популяризиране на самата постановка, тъй като
задължително всяко организиране на „Интерактивен театър за пътна
безопасност“ ще си има своето мото или символ, с който да се
разпознава от всеки следващ и предходен, отново измислен от децата с
помощта на съвместна работа с НПО-тата. За втората информационна
кампания отново са подходящи методите от предходната инициатива в 
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настоящото Ръководство, а именно: 1бр. формуляр за участие, инф.
брошури, плакати, статични и анимирани кавъри, видеа, текстови
публикации и др.. Място за провеждане на постановките може да бъде
креативно място по идея на младежите или безвъзмездно предоставена
подходяща зала. Не би следвало да се плаща вход за събитието, освен
ако не е с цел дарение. Зависи от характера на постановката, която
младежите измислят, но ако тя обхваща някаква конкретна кауза в
възможно да има опция за дарения (напр. кутия) от граждани и
обществеността като цяло, които да бъдат ясно и прозрачно
разпределени. При необходимост от реквизити благодарение на
контактите и интернет каналите, с които разполага общината и НПО-
тата, които ще се включат, могат да публикуват набиране от граждани,
които биха искали да подкрепят инициативата.

Нека обобщим стъпките на изпълнение:
     1.Покана до представители на НПО за съвместно организиране на
„Интерактивен театър за пътна безопасност“ – публикуване онлайн в
социалните мрежи на общината;
       2.Съвместно набиране на младежи готови да участват от страна на
общината и неправителствените организации, които ще се включат
безвъзмездно – чрез описаните варианти;
      3.Организиране и провеждане на работни срещи между младежи,
НПО, служители на общината и граждани в ролята на доброволци –
измисляне на сценарий и креативно представяне в тип пиеса в главните 
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роли на младежите записали се да участват, провеждане на репетиции,
избор на място на провеждане и дата, необходими реквизити за
завършек на постановката и др.;
     4.Информационна кампания за популяризиране на самата пиеса и
мотото й – покана за представлението към граждани и заинтересовани
страни;
    5.Провеждане на „Интерактивен театър за пътна безопасност“ с
продължителност около 2 часа (зависи според желанията и идеята на
младежите).

Отговорности на страните:
     Общината: Отправяне на покана до представители на НПО за
съвместно организиране на събитието– мин. 3бр.; Съвместно набиране
на младежи готови да участват с неправителствените организации,
които ще се включат безвъзмездно; Участие в организиране и
провеждане на работни срещи между младежите, НПО-тата и
гражданите в ролята на доброволци – измисляне на сценарий и
креативно представяне в тип пиеса в главните роли на младежите
записали се да участват, провеждане на репетиции, избор на място на
провеждане и дата, необходими реквизити за завършек на
постановката и др.; Участие в информационна кампания за
популяризиране на самата пиеса и мотото й – покана за
представлението към граждани и заинтересовани страни; Подпомагане 
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провеждането на „Интерактивен театър за пътна безопасност“ с
продължителност около 2 часа (зависи според желанията и идеята на
младежите).
      НПО: Съвместно набиране на младежи готови да участват; Главна
роля в организирането и провеждането на работни срещи между
младежите, служителите на общината и гражданите в ролята на
доброволци – измисляне на сценарий и креативно представяне в тип
пиеса в главните роли на младежите записали се да участват,
провеждане на репетиции, избор на място на провеждане и дата,
необходими реквизити за завършек на постановката и др.; Участие в
информационна кампания за популяризиране на самата пиеса и мотото
й – покана за представлението към граждани и заинтересовани страни;
Цялостно подпомагане провеждането на „Интерактивен театър за пътна
безопасност“ с продължителност около 2 часа (зависи според желанията
и идеята на младежите).
      Младежите на територията на общината: Готовността и желанието
за активно и дълготрайно участие до успешно изпълнение на
инициативата - характера на събитието предполага редовна
комуникация и отговорности у всяка страна – организиране на работни
срещи за създаване на сценарий; провеждане на репетиции; избор на
място на провеждане и дата; необходими реквизити за завършек на
постановката и др..
     Общественост: Подкрепа у младежите – доброволческа дейност,
подпомагане с необходими реквизити и т.н.. 
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Правила:
    Честота на провеждане: Театърът следва да се организира и провежда
минимум един път годишно. 
   Минимум участници: 30 младежи (от училища и други институции на
територията на общината), които да са главни герои в постановките,
3бр. НПОта, които да подпомагат активно процеса и да работят с
младежите, 3бр. служители от общината и неограничен брой граждани
в ролята на доброволци, които да подпомагат организацията на
събитието.

Ползи и очаквани резултати:
Инициативата "Интерактивен театър за пътна безопасност"
представлява иновативен подход за повишаване на осведомеността и
отговорността по отношение на пътната безопасност в община
Копривщица. Съвместното участие на НПО-та, общинската
администрация, младежи и граждани в тази инициатива е ключово за
успеха й. 
Целта на инициативата е да обхване децата и младежите от общината,
като ги ангажира в творческия процес на създаване и изпълнение на
постановка по пътната безопасност. Този интерактивен театър
предоставя възможност за участие и изразяване на мнение директно от
младежите, което ги прави бъдещи активни граждани на промяната в 
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областта на пътната безопасност. Събитието само по себе, предизвиква
обществен диалог и поощрява ангажираността на всички участници.
Освен това, дарителската опция при провеждането на театъра
допринася за събиране на средства за каузата по пътната безопасност,
ако такава е част от концепцията на постановката. Така събитието не
само е образователно, но и социално отговорно, вписвайки се и в
ценностите на устойчиво развитие. В крайна сметка, "Интерактивният
театър за пътна безопасност" не само предоставя практични знания и
умения, но и формира траен ефект в общността, който подкрепя пътната
безопасност и отговорността на участниците в дългосрочен план.

     2.1.Филм от инициатива „Интерактивен театър за пътна безопасност“
Стъпки на изпълнение: 

Последваща дейност от предходната инициатива „Интерактивен театър
за пътна безопасност“, включена в настоящото Ръководство. Идеята е,
всяка година на провеждане на инициатива „Интерактивен театър за
пътна безопасност“ да се заснемат достатъчно кадри, така че да се
обработят и превърнат във филм с послание от инициативата. Има два
варианта за изготвянето на филм, а именно:
        ·Кратък филм около 10 минути, включващ целия процес на работа
по подготовка, организиране и изпълнение на инициативата;
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     ·Изцяло заснемане на филм само и единствено от самата пиеса на
младежите.
Тук изборът е изцяло на младежите и неправителствените организации,
за варианта на провеждане. Препоръчително е при възможност и
наличие на достатъчно ресурси и двата, но вариант 1 е доста по-
бюджетен, тъй като самия клип ще бъде с неформален характер от
цялата подготовка (може да съдържа и забавни кадри-случки по време
на подготовката). 
При вариант 2 е необходимо да се отделят разходи за заснемане и
монтаж, а при вариант 1 може изцяло с телефон, тъй като вече
съвременните смартфони снимат с качество на фотоапарат. Има
достатъчно безплатни платформи за обработка на кадрите, така че да се
превърнат във въпросния кратък филм. 

Отговорности на страните:
·Подпомагане на процеса по заснемане на кадрите в зависимост от
избора на вариант от младежите и ресурсите, с които разполагат
заинтересованите страни в настоящата инициатива.

Правила:
Задължително заснемане поне на един от вариантите, след всяко
провеждане на предходната инициатива „Интерактивен театър за пътна 
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 безопасност“.
Ползи и очаквани резултати: 

Изготвянето на филм от инициативата „Интерактивен театър за пътна
безопасност“ представлява иновативен метод за запечатване и
пренасяне на ценното съдържание и въздействие. По този начин не
само ще се запази въздействието от инициативата, но и ще послужи
като ценен инструмент за постигане на дългосрочен образователен
ефект и подобрение на поведението по пътищата в община
Копривщица.
   
       3.„Информационни центрове за пътна безопасност“ насочени към
младежи, неправителствени организации, общественост и общинска
администрация – работни неформални срещи и онлайн 

Стъпки на изпълнение: 
Идеята е на територията на общината, благодарение на съвместна
работа на всички заинтересовани страни (деца, подрастващи, граждани
, неправителствени организации и общинска администрация), да се
създадат минимум 2бр. „Информационни центрове за пътна
безопасност“, като е необходимо обозначаването на подходящи места за
създаването им. Центровете могат да бъдат изцяло по идея на
желаещите да участват. Например поставяне на видно място
информационно табло и/или при достатъчно налични финансови 
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средства поставяне на информационна кабина. Всеки център следва да
съдържа информация (тип брошури, плакати и др.) за възможностите за
включване и активно участие в предстоящи инициативи, работни
срещи, форуми, семинари, конкурси, обучителни програми и всички
възможни дейности, които се организират на територията на общината
по темата, както и от успешно проведени такива. При наличие на
физическа възможност ангажиране на мин. 2бр. лица, които освен да
актуализират информационните табла на място, да поддържат и онлайн
страница със същата информация, която да и възможност за оставяне
на коментари. Най-добрия вариант е Фейсбук група, която да бъде като
средство за комуникация и обратна връзка – оценка на ефективността.
Фейсбук групата ще се превърне и като средство за популяризиране на
изградените центрове на място, както и за допълнително достигане до
по-широк представители. Центровете могат да се използват, както за
набиране на участници в дейности, осведомяване и информиране за
възможности, но и за набиране на средства от желаещи и
доброволческа дейност, но единствено и само във връзка с
инициативите организирани от заинтересованите страни и одобрени от
общината за провеждането им. Всякакъв друг вид набиране на средства
и информация е строго забранено.
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Отговорности на страните:
  ·Общината: Съвместно ангажиране със заинтересовани страни за
изграждането на мин. 2бр. информационни центрове на място и при
възможност пренасянето на информацията онлайн. Непрекъсната
актуализация. 
 ·НПО: Съвместно ангажиране със заинтересовани страни за
изграждането на мин. 2бр. информационни центрове на място и при
възможност пренасянето на информацията онлайн. Непрекъсната
актуализация.
   ·Младежите на територията на общината: Съвместно ангажиране със
заинтересовани страни за изграждането на мин. 2бр. информационни
центрове на място и участие в Фейсбук групата – споделяне на мнения.
Непрекъсната актуализация.
   ·Общественост: Съвместно ангажиране със заинтересовани страни за
изграждането на мин. 2бр. информационни центрове на място и участие
в Фейсбук групата – споделяне на мнения. Непрекъсната актуализация.

Правила:
Редовна актуализация на информационните центрове.

Ползи и очаквани резултати: 
Създаването на минимум два информационни центъра на местно ниво 
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предоставя възможност за достъп до ценна информация за пътната
безопасност за младежи, неправителствени организации, общественост
и общинска администрация. Тези центрове могат да бъдат разположени
на стратегически места в общината, където е гарантирано, че
информацията е видима и достъпна за по-широката общественост.
Присъединяването на физически информационни табла и онлайн
страница, предоставяща същата информация, създава ефективна
система за комуникация. Този гарантира, че както онлайн, така и
офлайн общностите имат достъп до актуални данни за инициативите,
събитията и обученията в областта на пътната безопасност. Фейсбук
групата, свързана с информационните центрове, ще послужи като
активен форум за общество, младежи и НПО-та. Където да се споделят
мнения, предложения и въпроси, което ще улесни взаимодействието
между различните заинтересовани страни. 

     4.Художествена изложба за провокиране на отговорността на пътя у
обществото в община Копривщица

Стъпки на изпълнение: 
Мястото за провеждане на подобен тип събитие следва бъде изложено
на достъпно и обществено място в общината, напр. в галерия или
обществена зала; при провеждане в летен сезон е най-добре навън – 
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пред общината или друго познато на гражданите място. Изложбата ще
бъде насочена към цялата общественост в Копривщица, т.е. в изложбата
право ще имат да участват с творба и самите служители на общината.
Включвайки се самите те в собствени инициативи ще предаде добрия
пример и ще предразположи обществото към включване в подобен тип
дейности. Семейства, приятели, колеги и т.н. ще могат съвместно да
изработят по тяхна идея и виждане различни по вид материали-творби
(картини, скулптури, плакати и др.), с които ще изразят тяхното
послание за отговорността на пътя. Изложбата не следва да има такса
вход, освен ако изрично средствата не се събират за друга кауза или
инициатива по темата, препоръчително е да бъде поставена кутия, в
която гражданите сами да преценят дали имат възможност и колко,
като това предварително трябва да бъде съгласувано и одобрено от
съответните органи. При инициатива от организаторите на изложбата
може да бъде и тематична с конкретна насоченост. Общината съвместно
с неправителствени организации ще изготвят и разпространят
информация за изложбата – срок за предаване на творбите (минимум 1
месец преди обявената дата за провеждане на изложбата) и дати на
провеждане. 

Отговорности на страните:
     ·Общината: Популяризиране на информация за изложбата съвместно 
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с неправителствените организации. Осигуряване на място. Възможност
за пряко участие в самата изложба.
    ·НПО: Популяризиране на информация за изложбата съвместно с
общината. Осигуряване на място. Възможност за участие пряко в самата
изложба.
    ·Младежите на територията на общината: Препоръчително е да се
насърчи повече младежко участие в изложбата.
      ·Общественост: Възможност за пряко участие в самата изложба.

Ползи и очаквани резултати: 
Повишаване на осведомеността: Изложбата ще насърчи гражданите да
размишляват за въпросите на пътната безопасност и отговорността им
като участници в движението.
Изразяване на креативността: Художествените творби ще дадат
възможност на общността да изрази своите мисли и идеи за
подобряване на безопасността по пътищата.
Чрез изкуството, изложбата стимулира размисъл и създава уникален
подход към проблемите на пътната безопасност, подчертавайки
значението на сътрудничеството и отговорното поведение на пътя.
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     5.„Програма за младежки посланици на пътната безопасност към
общината“

Стъпки на изпълнение: 
Разработване на младежка обучителна програма с цел организиране на
обучителни семинари, последващи работни срещи и инициативи по
темата за пътната безопасност и отговорността, която носи всеки един
гражданин. Общината и неправителствените организации следва да
разработят обучителната програма съвместно, както и да ангажират
ученици, подрастващи и младежи, които да участват превръщайки ги в
младежки посланици. Такъв тип дейност не се провежда еднократно,
следва програмата да се надгражда, като първата година е най-важна.
Минимален брой участници за старт на програмата 20бр., при
възможност повече. Мястото на провеждане на такъв тип дейности
следва да е с по-голяма продължителност, но разпределено, така че да е
удобно за младежите и вече натоварените им обучителни графици.
Именно затова характера на такъв тип дейност ще бъде изцяло базиран
на неформалното и информално обучение – енерджайзери, уъркшопи,
интерактивни игри, дейности за мислене извън кутията и др..
Обучителната програма ще бъде направена, така че придобивайки
знания и компетенции, ще могат освен да я приложат, организирайки
инициативи и кампании по темата, и да предадат нататък наученото на
връстниците им. 
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Тук много важен е подхода младежи обучават младежи. Участниците от
първата година, работейки съвместно с общината и неправителствените
организации ще подготвят обучителните дейности за втората година (в
случай на необходимост за ъпдейт на обучителната програма от
предходната година). Мнението на обучените младежи ще бъде взето
предвид организирането на цялостната програма. С по-активно участие
от страна на неправителствените организации, самите младежи от
първата година ще влезнат в ролята на ментори на други мин. 20бр.,
като освен общи обучителни дейности, ще има и точно менторски –
работа по двойки. Точно това ще ги направи истински МЛАДЕЖКИ
ПОСЛАНИЦИ. Следва да няма пауза между годините на провеждане и
няма срок на изпълнение, зависимост от изготвената програма.
Благодарение на „Програмата“ младежите ще бъдат информирани,
активни и отговорни граждани на пътя и като цяло, като подхода
заложен в провеждането ще доведе до трайното им овластяване и
дълготрайно включване в процеса. 

Отговорности на страните:
    ·Общината: Обсъждане на общинско ниво за отделяне на средства за
провеждане. Набиране на неправителствени организации за активно
участие и пряка работа с младежите (всяка година следва да се
включват и нови НПОта, като няма максимален брой). Информиране на 
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образователни институции и обществеността в община Копривщица за
програмата, целите и обучителните дейности. Подпомагане на
ежегодното му провеждане – финансови средства, набиране на
доброволци (като подпомагащ персонал или финансова помощ), които
подкрепят настоящата кауза/цел на „Програмата ….“ Гарантиране
включването на младежките посланици в общински работни срещи,
форуми и др. дейности по темата за пътната безопасност и не само.
Изготвяне на удостоверения за преминал успешно програмата и
отговорен - „младежки посланик на пътя“, като от втората година натам
и за „Младежки посланик и Ментор на пътя“. Подпомагане на
младежите в организирането на самостоятелни инициативи по тяхно
желание.
    ·НПО: Разработване на обучителна програма и съгласуване с
общинската администрация за прилагането й. Съвместна работа с
общината в набирането на младежи и информирането на
образователни институции и обществеността в Копривщица. Активна и
непрекъсната работа с младежите при прилагане на програмата и след
нея. Превръщане на младежите в „младежки посланици на пътя“.
Изготвяне на удостоверения за преминал успешно програмата и
отговорен - „младежки посланик на пътя“, като от втората година натам
и за „Младежки посланик и Ментор на пътя“. Подпомагане на
младежите в организирането на самостоятелни инициативи по тяхно 
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желание.
    ·Младежите на територията на общината: Активно и отговорно
участие в „Програмата”. Провеждане на инициативи организирани от
тях – изцяло свободен характер.
    ·Общественост: Доброволческо подпомагане и подкрепа в цялата
програма – помощ от гледна точка на канцеларски материали, техника,
физическа помощ, финансови средства и др. При желание н включване
в разработването на обучителната програма, провеждане на мониторинг
и др..

Правила: 
Задължителна подготовка на подробна неформална обучителна
програма и подпомагане на младежите да влезнат в ролята на ментори.

Ползи и очаквани резултати: 
Младежите ще придобият знания и умения за пътна безопасност чрез
интерактивни и неформални методи.  Програмата ще превърне
участниците в младежки посланици, които ще станат глас на пътната
безопасност в общината. Те ще се ангажират в инициативи и кампании,
насочени към връстниците им и обществото. Създаването на младежки
ментори по темата ще гарантира устойчивостта на програмата през
годините. Те ще пренасят знанията и опита си на новите участници, 
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като същевременно разширяват влиянието на инициативата.
Програмата ще насърчи развитието на лидерски умения сред
младежите, които ще поемат активна роля в инициативи и събития по
пътна безопасност. Програмата ще укрепи сътрудничеството между
общината и неправителствените организации, които ще работят заедно
за успешното изпълнение на инициативата.

    6.Създаване на безплатен информационен канал (по възможност ТИК-
ТОК) за обучителни и разяснителни насоки за справянето и опасността
от предизвикателства на пътя.

Стъпки на изпълнение: 
За изготвяне и поддържане на такъв канал е необходима доста
съвместна работа от всички заинтересовани страни по темата. В днешно
време силно разпространени са кратки обучителни видеа (напр. около
30-40 сек. с възможност за по-дълга продължителност) – под формата
на приложението „Тик-ток“ видео, които съдържат например стъпки за
смяна на спукана гума; как да действаме, ако пътуваме и видим
нередност на пътя (като тук се включват – неадекватно шофиране;
действия при инцидент и т.н.) и др.. По темата вече има подобни видеа,
но са разпръстнати в социалните мрежи и твърде малко на брой. Идеята
е колкото се може повече създаване и събиране на вече готов подобен 
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кратък обучителен видео материал. Подобно съдържание е силно
необходимо в това забързано ежедневие, което водим. Част от
информацията се учи още при издаването на документ за управление
МПС, но подобно кратко напомнящо съдържание в забързаното
ежедневие, в което живеем е от изключително значение. Все пак знаем,
че не само младежите са непрекъснато онлайн. Видеата могат да бъдат
събрани от интернет, създадени от доброволци и заинтересовани
страни. Препоръчително е и покана на известни личности на
територията, които да записват подобен тип видеа заедно с младежите
на територията.

Отговорности на страните и Правила:
Всяка от целевите групи в настоящото Ръководство има отговорност да
създава и намира съдържание, както да го подкрепя и разпространява,
за да достига до по-широка общественост. Изпълнението не изисква
наличието на финансови средства. 

Ползи и очаквани резултати:
Информационният канал ще предостави кратки, атрактивни и
образователни видеа, които ще повишат обществената осведоменост за
правилата и предизвикателствата на пътя. Формата на кратките видеа
ще бъде лесно усвоим от гледащите и ще постигне по-добро запомняне 

---------------------------------------------- www.eufunds.bg --------------------------------------------
Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на
местно ниво“, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Цялата отговорност за съдържанието на
публикацията се носи от Бенефициента –  Сдружение АВТОМОБИЛНА ФЕДЕРАЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ и при
никакви обстоятелства не може да се приеме, че тази публикация отразява официалното становище на
Европейския съюз и Управляващия орган.

29

организиране и провеждане на информационни и
обучителни кампании и инициативи относно
безопасността на движението по пътищата сред
обществеността, децата и учениците на територията на
община Копривщица



Проект  BG05SFOP001-2.025-0176 „По-високо гражданско участие – повече сигурност и отговорност на местно ниво“,
изпълняван в рамките на административен договор за БФП № BG05SFOP001-2.025-0176-C01, финансиран от Оперативна

програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд

на предоставената информация. Използването на социалната мрежа
Тик-Ток ще улесни достъпа до информацията, тъй като този вид
социални мрежи са широко използвани от различни възрастови групи,
включително и от младежи. Поканата на известни личности ще повиши
привлекателността на канала и ще насърчи по-голям брой хора да
следят и споделят информацията. Гражданите ще бъдат призовани да
създават и споделят съдържание, което да допринася за обучението и
подобряването на пътната безопасност в обществото. Процесът на
създаване и поддържане на канала ще насърчи сътрудничеството
между общината, неправителствени организации, младежи и
обществеността в общи усилия за повишаване на пътната безопасност.

    7.„Интерактивен обучителен подкаст за пътна безопасност и
отговорност“

Стъпки на изпълнение: 
Продължителността не следва да надвишава 2 астрономически часа,
като може да бъде разделен на две или повече части. Отново
изключително съвременен метод, от който подрастващите и не само се
интересуват, без ограничение във възрастта. Подкастите се превърнаха
в най-добрия приятел на забързания градски човек. Участници в
подкаста могат да бъдат различни известни личности, автомобилни 
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състезатели, официални лица и т.н., но задължително в сътрудничество
с младежи. Има два варианта на създаване на подобен тим съдържание,
като препоръчително е да се направят и двата. Единият е когато има
минимум един професионален водещ, който да води дискусията с
поканените гости и младежите желаещи да се включат в заснемането
му. Вторият вариант е младежите да влезнат в ролята на водещи и да
организират собствен подкаст. Отново ще имат възможността да
поканят официални гости, неправителствени организации и др. да
участват, но изцяло по техен избор, като и поканите ще трябва да
дойдат от самите тях. При провеждане на двата варианта е необходимо
да се спази последователността, за да се постигне най-голям успех, тъй
като в първия вариант младежите ще видят нагледно професионално
как се прави подобно нещо участвайки в него и след това реализирайки
го самостоятелно. 
Не са необходими големи финансови средства за реализирането му,
напротив, вече всеки един младеж дори е със скъп смартфон, който
снима с качество на фотоапарат. Мястото на провеждане трябва да бъде
тихо с подходяща светлина, като общината може да осигури зала или
неправителствена организация да предостави доброволно офиса си за
целите на инициативата. Подобен подкаст не следва да има обработка
по същество, по-скоро минимална по слагане на визуализация и т.н.,
тоест може съвсем спокойно да се добави от наличните безплатни 
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приложения онлайн. При възможност и наличие на достатъчно средства
би могло да се заснеме по-професионално и в професионална зала, но
отново средствата са минимални и еднократни. Служители от общината
следва също да могат са се включат при изразено желание от тяхна
страна. 

Отговорности на страните: 
  ·Общината: Подпомагане при организацията, реализацията и
заснемането на подкаста – място; първоначални покани до официални
гости и т.н.; Съвместна работа с неправителствени организации;
Популяризиране на подкаста; Гарантиране последващо заснемане –
продължение на инициативата.
     ·НПО: Подпомагане при организацията, реализацията и заснемането
на подкаста – място; първоначални покани до официални гости и т.н.;
Съвместна работа с общината; Активно участие в подкаста;
Популяризиране на подкаста; Гарантиране последващо заснемане –
продължение на инициативата.
    ·Младежи: Активно участие в подкаста и последващо създаване на
тяхно съдържание.
  ·Общественост: Популяризиране на подкаста; Активно участие в
подкаста.
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Правила:
Достатъчно да се прави два пъти годишно.

Ползи и очаквани резултати: 
Подкастът ще предостави образователно съдържание, което ще увеличи
познанието за пътна безопасност и отговорност сред гражданите,
особено сред младежите. Подкастът е достъпен чрез смартфони и други
мобилни устройства, като този формат улеснява ученето, тъй като може
да се слуша по всяко време и място. Интерактивният характер и
възможността за участие на известни личности ще привлекат
вниманието на по-голям брой хора, включително и младежи.
Младежите ще бъдат включени като организатори и водещи на
подкаста, което ще ги подготви за активно участие в обществените и
образователни инициативи.

      8.Escape room „безопасност на пътя“
Стъпки на изпълнение: 

Още един изключително съвременен метод за спечелване на интереса
на общността в Копривщица към темата за безопасността на пътя.
Идеята е цялата ескейп стая да бъде с обучителен характер. За
организирането на подобна стая са необходими доста ресурси, замисъл 
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за логически загадки и предизвикателства, обособяване на място за
провеждането му, като идеята е да бъде отворено поне един месец за
посещаемост на групи. Необходим е експертен екип, който да измисли
загадките и предизвикателствата, така че да затруднят участниците и
да предизвикат уменията им за бързо вземане на решения в напрегнати
ситуации, по-конкретно на пътя. Освен това ще трябват и доста
реквизити за реализацията – могат да бъдат изцяло втора ръка от
граждани, които искат да подпомогнат идеята и имат възможността да
го направят. За тези, които нямат материална възможност, но подкрепят
каузата ще могат да участват с доброволчески труд по изграждането на
ескейп стаята. Максималния брой участници, които следва да може да
поеме стаята и загадките в нея е група от 5бр.. 
Ексейп стаята е насочена към всякаква възраст, но по-специално към
младежката аудитория, тъй като са малко по-въодушевени от такъв тип
дейности. По възможност е препоръчително да се провежда поне
веднъж годишно, като следва да бъде ъпдейтвана за всяка година. Тук,
съвместната работа на целевите групи в настоящото Ръководство и
споделена отговорност по изграждането на стаята е от изключителна
важност за успеха на подобен тип инициатива. В зависимост от
сложността на стаята, следва да се преминава за време и всеки успял да
премине „безопасно“ ще получи сертификат за успешно излизане от
стаята за съответната година на провеждане.
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Популяризирането на стаята предразполага да е изцяло безплатно –
чрез социалните мрежи на общината и неправителствените
организации. Препоръчително е да се предвидят средства за изготвяне
и раздаване на брошури, но не е задължително.

Отговорности на страните: 
   ·Общината: По възможност и при наличие отделяне на финансови
средства за реализацията му. Обособяване на подходящо място.
Набиране на експертен екип желаещ да участва в самото изготвяне на
загадките и предизвикателствата. Набиране на необходими реквизити.
    ·НПО: Подпомагане на общината в обособяване на подходящо място и
набиране на експертен екип за изготвяне на загадките и
предизвикателствата. Набиране на необходими реквизити.
  ·Младежи: Преминаване на загадките и предизвикателствата –
безопасно бягство от стаята. 
   ·Общественост: Преминаване на загадките и предизвикателствата –
безопасно бягство от стаята.

Ползи и очаквани резултати:
Интерактивният формат привлича активното участие на младежите,
ангажирайки ги с решаване на задачи по темата за безопасността на
пътя, които пък ги предизвикват да „мислят извън кутията“, в напечени 
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ситуации и т.н. Благодарения на текущата инициатива, включилите се в
инициативата ще придобият
-Разбиране на основните принципи и правила за безопасно движение
по пътищата.
-Развиване на умения за анализ, логическо мислене и решаване на
предизвикателства в реални ситуации.
-Развиване на стратегии за справяне със стресови ситуации и вземане
на бързи, обмислени решения.
-Усъвършенстване на способностите за ефективно сътрудничество и
комуникация с други участници.
-Възможност за поемане на лидерска роля в екипната среда, особено
ако дейността включва ротационни позиции.
-Усъвършенстване на способности за планиране на действията и
организацията на ресурсите.
-И много други.
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В края на всяка календарна година по някои от предложените стъпки в
настоящото “Ръководство за съвместно организиране и провеждане на
информационни и обучителни кампании и инициативи относно
безопасността на движението по пътищата сред обществеността,
децата и учениците на територията на община Копривщица“, следва да
се обявяват т. нар. покани за съвместна организация на дадено събитие/
обучение и т.н.,  като те да бъдат отворени със срок (в зависимост от
вида събитие) не по-кратък от един месец. При голям интерес или
засилване на такъв от ежегодното провеждане на някоя от
инициативите, обучителните дейности и др., младежите могат да бъдат
разпределени по възрастови групи, но и с опция за смесен подход,
зависи според вида на дейността. 
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